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Källa: DN/Ipsos 7-16 juni 2016 n=1224, 9-19 september 2016 n=1727, 9-19 Mars n=1618 

Osäker/Vet ej

Tror du att nästa regering, efter riksdagsvalet 2018, kommer att ledas av…?

Färre tror att Moderaterna kommer att leda nästa regering 
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Fotnot: Från och med september 2016 så är redovisningen ett snitt av telefonintervjuer och digitala intervjuer.



Valvinden - jämförelse med förra mandatperioden  
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Socialdemokraterna Moderaterna Annat parti

Tror du att nästa regering, efter riksdagsvalet 2018, kommer att ledas av…?

Mandatperiod 2014-2018 börjar 

Fotnot: Från och med september 2016 så är redovisningen ett snitt av telefonintervjuer och digitala intervjuer.
Tidigare så genomfördes enbart telefonintervjuer. 

Källa: DN/Ipsos juni 2013 – mars 2017



64

38

26

36

9

16

14

31

45

11

8

17

28

22

65

53

52

7

17

61

Moderaterna

Liberalerna

Centerpartiet

Kristdemokraterna

Socialdemokraterna

Vänsterpartiet

Miljöpartiet

Sverigedemokraterna

Alliansen

Rödgröna

Tror du att nästa regering, efter riksdagsvalet 2018, kommer att ledas av…?

Rödgröna väljare tror att Socialdemokraterna kommer att leda regeringen 
efter valet 2018

Källa: DN/Ipsos 9-19 Mars, Moderaterna n=231, Liberalerna n=103, Centerpartiet n=178, Kristdemokraterna n=37, 
Socialdemokraterna n=360, Vänsterpartiet n=105, Miljöpartiet n=61, Sverigedemokraterna n=260 



Få är nöjda med regeringen, men ny alliansregering lockar inte heller

”På det hela taget, tycker du att 
regeringen gör ett bra eller dåligt jobb?”
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”Tror du att en alliansregering skulle 
göra ett bättre eller sämre jobb?”

Källa: DN/Ipsos 9-19 mars, n=1618
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Regeringsskifte

Betyget på regeringen över tid 

”På det hela taget, tycker du att regeringen gör ett bra eller dåligt jobb?”
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Källa: DN/Ipsos juni 2013, september 2013, januari 2014, juni 2014, oktober 2014, mars 2015, oktober 2015,
mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017

Bas: samtliga n=1012, n=1196, n=1153, n=1150, n=2049, n=1235, n=1232, n=1222, n=1414, n=1618



En av tre tror att en alliansregering skulle göra ett bättre jobb
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Regeringsskifte

”Tror du att en alliansregering skulle göra ett bättre eller sämre jobb?”
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Källa: DN/Ipsos juni 2013, september 2013, januari 2014, juni 2014, oktober 2014, mars 2015, oktober 2015,
mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017

Bas: samtliga n=1012, n=1196, n=1153, n=1150, n=2049, n=1235, n=1232, n=1222, n=1414, n=1618



Betyget på regeringen och oppositionen - balansmått
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Källa: DN/Ipsos 9-19 mars, n=1618
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Bas: Röstar på S, V eller Mp

Rödgröna väljare om regeringen 
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Källa: DN/Ipsos mars 2015, oktober 2015, mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017
Bas: n=490, n=419, n=415, n=479, n=491



Bas: Röstar på S, V eller Mp

Rödgröna väljare om en alliansregering
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”Tror du att en allians-regering skulle göra ett bättre eller sämre jobb?” 
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Källa: DN/Ipsos mars 2015, oktober 2015, mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017
Bas: n=490, n=419, n=415, n=479, n=491
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Bas: Röstar på M, L, C eller KD

Alliansväljare om regeringen

17%

41% 39%

2%

14%

28%

55%

2%

9%

31%

58%

1%

18%

34%

46%

1%

14%

31%

53%

1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

”På det hela taget, tycker du att regeringen gör ett bra eller dåligt jobb?”
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Källa: DN/Ipsos mars 2015, oktober 2015, mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017
Bas: n=427, n=393, n=440, n=527, n=611
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Källa: DN/Ipsos mars 2015, oktober 2015, mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017
Bas: n=427, n=393, n=440, n=527, n=611
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Bas: Röstar på SD

SD-väljare om regeringen och alliansen 
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Regeringen gör ett dåligt jobb En alliansregering hade gjort ett bättre jobb
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Källa: DN/Ipsos mars 2015,oktober 2015, mars 2016, september & oktober 2016, mars 2017
Bas: n=103, n=139, n=98, n=186, n=222



Intervjuer 

Ipsos har under perioden 9 – 19 mars intervjuat 1618 röstberättigade väljare. Datainsamling har skett parallellt dels genom 
telefonintervjuer med ett slumpmässigt individurval, dels genom digitala intervjuer i en slumpmässigt rekryterad respondentpanel. 

Skattningen av förtroendet för regeringen och oppositionen under intervjuperioden är ett snitt av resultaten från telefonintervjuerna 
och de digitala intervjuerna enligt principen 1+1/2. 

Urval

Urvalet för telefonintervjuerna är ett individbaserat slumpmässigt urval. Vi söker namngivna individer och säkerställer att vi kommit 
till rätt person vid uppringning. Urvalet köps in med de telefonnummer som finns registrerade på respektive person och vid sökning 
av intervjupersoner så använder Ipsos tillgängliga nummer, dvs både mobilnummer och fasta telefonnummer i den utsträckning som 
dessa finns tillgängliga. 

Urvalet för de digitala intervjuerna är ett kvoturval ur en slumpmässigt rekryterad respondentpanel. 

Frågeställning

Frågorna som ställs är: ”på det hela taget, tycker du att regeringen gör ett bra eller dåligt jobb?” Och ”tror du att en alliansregering 
skulle göra ett bättre eller sämre jobb?”

Pandeldata och telefondata bearbetas separat

Undersökningen publiceras med förstahandsrätt för Dagens Nyheter. 

Frågor om undersökningen besvaras av David Ahlin, david.ahlin@ipsos.com

Metod

mailto:david.ahlin@ipsos.com


Vägning telefonintervjuer 

1. Kön och ålder mot SCB-data 

2. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, 
större städer inklusive förorter samt övriga kommuntyper) 

3. Parti i riksdagsvalet 2014 

Telefon- respektive paneldata bearbetas och vägs separat. 

Vägning digitala intervjuer 

1. Kön och ålder (5 åldersgrupper) 

2. Utbildning (Förgymnasial, 2-åring gymnasial, 3-årig gymnasial 
samt eftergymnasial utbildning) 

3. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, 
större städer inklusive förorter samt övriga kommuntyper) 

4. Politisk geografi (Indelning av kommunerna utifrån 
partiblockens genomsnittliga resultat i valen 2006, 2010 och 
2014) 

5. Politisk nyhetskonsumtion (Mäts med frågan ”Hur ofta läser, 
lyssnar eller tittar du på nyheter som rör partier, politik och 
samhällsutvecklingen?”) 

6. Värderingsvägning enligt GAL-TAN- dimensionen (grön, 
alternativ, libertär vs traditionell, auktoritär, nationalistisk). 
Dimensionen mäts med fyra frågeställningar som fångar 
respondenternas syn på : 

• Nationellt självbestämmande kontra globalisering

• Ska de som avviker från majoritetens normer anpassa sig eller 
få avvika

• Gemensam kultur kontra mångkultur 

• Bör brottslingar i första hand vårdas eller straffas 

• Utifrån svaren delas respondenterna in i tre grupper utifrån 
vilka värderingar man har (GAL-TAN och de med blandade 
värderingar).  

7. Parti i riksdagsvalet 2014 

Metod (2)


